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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till miljöminister Karolina Skog (MP)

2016/17:807 Rättssäkerheten för skogsägare

Sedan 2007 gäller artskyddsförordningen (2007:845). De senaste åren har 
myndigheterna tolkat denna förordning alltmer extremt. Enligt 
artskyddsförordningen är det bland annat förbjudet att avsiktligt störa vilda 
fåglar och andra djur som listas i förordningen, och att skada eller förstöra 
dessa djurs fortplantningsområden eller viloplatser. Emellertid finns 
häckningslokaler för fåglar i princip överallt i skogen. Fåglar och andra djur 
störs om man bedriver skogsbruk. Utifrån artskyddsförordningen så som den är 
skriven är det därför möjligt för en myndighet att stoppa i princip alla 
skogsbruksåtgärder.

Artskyddsförordningen är utfärdad av regeringen med stöd av miljöbalken. 
Därigenom anses eventuella myndighetsinskränkningar i markägares rådighet 
som görs med stöd av artskyddsförordningen vara att betrakta som betingade av 
miljöskyddsskäl. Huvudregeln när det gäller ersättning till markägare är att vid 
inskränkningar utifrån miljöskyddsskäl ska ersättning inte utgå i normalfallet.

Resultatet blir alltså att myndigheterna kan inskränka skogsägares användning 
av sin mark i princip obegränsat och ändå inte vara skyldiga att betala 
ersättning. Detta är inte enbart ett teoretiskt resonemang; de senaste åren har 
denna Kafkasituation blivit verklighet för många enskilda skogsägare. De 
enskilda skogsägarna, som utgör ryggraden i det svenska skogsbruket, har ofta 
genom långsiktigt förvaltarskap skapat eller bibehållit höga naturvärden. Dessa 
skogsägare hotas nu med att berövas möjligheten till ekonomisk nytta av sina 
arbetsinsatser. Det finns exempel på att enskilda förlorat upp till 100 procent av 
sina intäkter och inte heller fått någon statlig ersättning.

I den statliga utredningen Ersättning vid rådighetsinskränkningar (SOU 
2013:59) konstaterar utredaren att rådighetsinskränkningar utifrån hälsoskydds- 
miljöskydds- och säkerhetsskäl låg utanför utredningens uppdrag. Samtidigt 
skrev utredaren att det fanns två sådana områden där det finns ett behov av en 
översyn: vattenskyddsområden och rådighetsinskränkningar med stöd av 
artskyddsförordningen. Frågan är om ministern är beredd att ta något initiativ 
för att skapa rättvisa villkor för skogsägare.

Med anledning av detta vill jag fråga miljöminister Karolina Skog:

 

Från Riksdagsförvaltningen
2017-02-07
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Avser ministern att ta initiativ till ändringar i regelverket kring 
rådighetsinskränkningar med stöd av artskyddsförordningen för att komma till 
rätta med den situation för skogsägarna som beskrivs ovan?

………………………………………

Lars-Axel Nordell (KD)

Överlämnas enligt uppdrag

David Carvajal


